
Beste aanwezigen, burgemeester schepen van sport, leden van het hoofdbestuur 

van het gewest Essen en vertegenwoordigers van de handboogmaatschappijen van 

het gewest. Onze ereleden en vertegenwoordigers van de Achterbroekse 

verenigingen alsook onze eigen schutters. 

Ik heet jullie van harte welkom op onze receptie ter gelegenheid van ons 150 jarig 

bestaan. 

De club werd gesticht omstreeks mei 1873 en verkreeg ongeveer 100 jaar later een 

eigen zelf gebouwd lokaal waar iedereen zich nog steeds thuis voelt en waar we ons 

vandaag nog steeds bevinden. Vanaf 1973 zijn we dus hier gevestigd. Na 50 jaar op 

deze locatie en reeds enkele grondige renovaties (aanpassing keuken en sanitair) en 

recent isolatiewerkzaamheden vinden onze trainingen hier nog steeds plaats op 

donderdagavond. Ook onze jaarlijkse wedstrijden gaan hier door, ik denk maar aan 

de koningschieting waar de burgemeester Lukas en schepen van sport Maarten 

steeds op uitgenodigd worden om het startschot te geven, indien Lukas 

verontschuldigd is heeft hij ook al eens locale schepen Sandra uitgestuurd om dit uit 

te voeren. 

Even voor de mensen die minder of niet vertrouwd zijn met onze sport. Wij zijn als 

club aangesloten onder het gewest Essen (in totaal zijn dit 7 clubs) en komen elk jaar 

toch wel een 2 tal keer bij elkaar over de vloer voor onze gewestelijk wedstrijden 

(bondschietingen) en de locale wedstrijden zoals koppelschietingen. Ook strijden we 

elk jaar enkele keren in openlucht naar de titel van sectorkampioen (deze staat al 

meerdere malen op ons palmares). Wij voeren onze wedstrijden en trainingen uit op 

een afstand van 25 meter op een blazoen met gekleurde ringen van 0 tot 10 punten. 

De roos of de tien heeft slechts een diameter van 6cm. Voor de beginnende 

jeugdschutters worden er ook wedstrijden op 18m beslist. 

In de loop van de 150 jaar is het materiaal uiteraard ook enorm gemoderniseerd 

zoals jullie kunnen zien de eerste bogen hangen tegen de wand en de laatste huidige 

bogen vinden jullie hier vooraan, dit geld eveneens voor de pijlen. In de beginfase 

waren deze voornamelijk gemaakt van hout, vervolgens uit aluminium en nu uit 

carbonlegeringen. 

Onze club bestaat momenteel uit 21 actieve leden in alle leeftijdsklasse’s. 6 in de 

leeftijd tussen 10 en 20jaar, 5 tussen 20 en 30jaar, 5 tussen 40 en 60jaar en 1 

60plusser en 4 70plussers. Ons oudste lid en tevens onze voorzitter Karel heeft 

momenteel 45 lidjaren op de teller staan en hij heeft in de loop der jaren niet al te 

veel wedstrijden gemist. Onze jongste telgen Lili Loe en Carmina zijn momenteel aan 

hun 2de jaar bezig dus meisjes nog even volhouden. We hopen dit aantal actieve 

leden nog even zo te houden maar zoals de meeste collega schutterclubs wel zullen 

beamen er vallen er steeds meer af dan er starten, en het aantrekken van nieuwe 

jongere leden is niet zo evident. 

We denken vandaag niet alleen terug aan het 150 jarig bestaan van onze club, aan 

de goede prestaties van onze schutters en aan de talrijke trofeeen die in de loop der 

jaren verzameld worden (kijk maar op de schabben tegen de muur). We denken 

vooral ook terug aan de goede sfeer in onze vereniging en aan de geest van 



kameraadschap die er heerst tussen de verschillende leden. Ook zou ik even willen 

stilstaan bij de talloze leden die de club mee tot het huidige niveau hebben, gebracht 

maar die ons jammer genoeg reeds ontnomen werden. 

Verder gaat mijn dank ook uit naar de vrijwilligers (meestal dezelfde) die steeds 

bereid zijn om zich in te zetten om onze wedstrijden die we zelf organiseren steeds 

mee tot een goed einde te brengen. Wij danken ook het gemeentebestuur voor hun 

bijdrage om deze festiviteit mee te ondersteunen alsook onze ereleden voor hun 

jarenlange steun. 

Ik zou zeggen kijk deze avond gerust eens rond in gans onze club, stel vragen aan 

onze leden en moest het toch kriebelen om zelf eens te proberen steeds welkom op 

donderdagavond vanaf 19u. 

Beste aanwezigen alvast bedankt voor jullie opkomst en laat ons een toost 

uitbrengen op de handboogmaatschappij De Leergasten. Geen paniek als uw glas 

leeg moest zijn, dit kan zo dadelijk aan de toog gerust terug bijgevuld worden. 

Nogmaals bedankt en hopelijk tot een volgende gelegenheid.  

   


